

展望越戰和談之困難前途

超然

紐約聯合國大會各國代表不斷呼籲，促請美國停止炸北越以作越戰和談之先決，西貢越新政府成立，阮文紹亦作和平之呼聲，而今美國國內之主張和平者多方探討和談，

致函蘇聯總理高士堅徵求同意，高氏覆函謂同意，但以蘇聯總理高士堅為和平使者，雖符當時之實際局面，並謂任

何會議如無北越出席，

會議絕對不會成功，美國上

議院民主黨領袖摩斯非因蘇聯拒絕再度召開日內瓦會議而斥責高士堅為和平阻撓者。

二、要求聯合國處理越戰和平問題，美國駐聯合國大使

高爾保在上議院外交委員會作供時稱，倘若聯合國安全理

會宣示之立場更進一步，美政府以前并無明言支持越共民

族蘇聯多加和談，只謂越共多加和談之間題，並非不能解

決，然則美國須據要求聯合國處理越戰和談事宜之達到目

的否，全視安理會之能否通過接納為之處理，按照聯合國

所規定蘇聯在安理會有否決權，倘若與美之要求予以否決

，美國之所謂和平步驟者，現時之困難業已如此，將

來其他步驟亦必因難重重，其前途遭遇之困難或甚於今日

，民衆望之曰，難難難。

美國之所謂和平步驟者，現時之困難業已如此，將

來其他步驟亦必因難重重，其前途遭遇之困難或甚於今日

，民衆望之曰，難難難。